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SKRIFTLIG FRÅGA P-2853/04
från Kinga Gál (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Antidemokratiska förfaranden i den rumänska valkampanjen

Den 28 november 2004 hålls allmänna val i Rumänien. Lagen om allmänna val, som offentliggjordes 
den 29 september 2004, innehåller samma diskriminerande bestämmelser som lagen om lokala val, 
beträffande minoritetsorganisationers möjligheter att ställa upp i val.

I den senaste återkommande rapporten om Rumäniens framsteg inför anslutningen kritiserades 
bestämmelserna i lagen om lokala val och myndigheternas förfaranden som innebär betydande 
administrativa hinder för att alternativa politiska organisationer som representerar de nationella 
minoriteterna skall kunna registrera sig, vilket hindrat en minoritetsorganisation från att kunna ställa 
upp i de lokala valen.

Jag fick nyligen kännedom om det diskriminerande beslut som fattats av den centrala valnämnden i 
Rumänien och de beklagliga åtgärder som myndigheterna vidtog före beslutet. Detta ledde till att 
organisationen Ungerska medborgaralliansen den 25 oktober 2004 hindrades från att ställa upp i de 
allmänna valen. Innan den rumänska centrala valnämnden fattade sitt beslut tillämpades ett ovanligt 
förfarande av åklagarmyndigheten, och de som undertecknade den lista som krävdes av 
organisationen förhördes av polisen och hotades. Enligt några medlemmar i valnämnden ville man 
kontrollera om det fanns riktiga personer bakom de rumänska namnen och huruvida de angav sig för 
att vara ungrare vid folkräkningen 2002 (enligt den rumänska dagstidningen Adevarul av den 21 
oktober 2004).

Jag uppmanar kommissionen att ägna detta senaste fall av diskriminering särskild uppmärksamhet 
eftersom det är ett praktexempel på ett antidemokratiskt och antipluralistiskt förfarande. Oavsett om 
det handlar om en ungersk eller rumänsk organisation, eller någon annan minoritetsorganisation, får 
sådan diskriminering och sådana hot inte tolereras under några som helst omständigheter i Europa.

Kan kommissionen ange om åtgärder kan komma att vidtas för att rätta till den rådande situationen 
och för att förhindra att liknande förfaranden tillämpas i fortsättningen?


